



# Заря



Четверг  
№ 32 (13664)  
8 августа 2024 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



По традиции гости праздника возложили живые цветы к братской могиле освободителей в райцентре.

## В объективе родное село

### ПРАЗДНИК

**В минувшую пятницу красненцы отметили самый долгожданный праздник года — 365-летие села Красное и День района. О том, какое впечатление он оставил в сердцах коренных жителей и гостей, расскажем в материале.**

На различных площадках односельчане собрались одной большой семьёй, отдохнули от дел и вспомнили историю своей малой родины. Вместе подвели итоги прожитого года и назвали лучших земляков, которые вносят частичку своей души и труда в благополучие района.

В Красненском благочинии отметили престольный праздник — День Святого пророка Божьего Илии. По

этому случаю Свято-Ильинский храм посетил епископ Валуйский и Алексеевский Савва, который совершил праздничную литургию и обратился к прихожанам с архипастырским словом.

#### На площадке тенистого парка

Ближе к полудню на праздничной поляне Центрального парка становилось всё оживлённее. Привыкшее глазу пространство заиграло новыми красками. Красиво оформленные локации с самобытным антуражем, передающим дух старины, местные обычаи и семейные традиции притягивали всеобщее внимание. Возле многочисленных фотозон, популярных Красное и институт семьи, собирались желающие запечатлеть себя на память на фоне колоритных

декораций. Всем исполнителям — отдельный респект.

Кстати, организаторы красной линией провели тематику Года семьи практически на всех площадках праздника. Зрители оценили, и мероприятие от этого получилось добрым и запоминающимся.

Украшением стали цветочный арбат с композициями из шикарных гортензий, петунии и полевого разнотравья, детские игровые площадки, где аниматоры организовали развлечения для маленьких жителей.

Изюминкой праздника была карта района на большом стенде, куда гости могли прикрепить сердечко с пожеланиями муниципалитету и каждому селу.

### ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

#### Глиняная сказка

В Варваровке в пятый раз состоялся фестиваль народного творчества «Былины и сказки в глине и красках», который собрал талантливых мастеров декоративно-прикладного творчества, а также любителей и ценителей изделий из глины.

Открыли праздник начальник управления культуры администрации Алексеевского городского округа Юлия Васюта и глава Варваровской территориальной администрации Алексей Семченко.

На приключной территории гостей мероприятия встречали разнообразные интерактивные площадки и фотозоны. Жужжание гончарного круга сопровождалось лирическими и задорными музыкальными композициями в исполнении Алексеевских артистов. Завершился фестиваль общим карагодом и флешмобом с участием ростовых кукол.

#### В День «крылатой пехоты»

В Алексеевке состоялось возложение цветов к монументу воинам-интернационалистам в День Воздушно-десантных войск. Заместитель главы администрации Алексеевского городского округа, секретарь Совета безопасности Дмитрий Демиденко и руководитель местной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы Виктор Колесник вместе с виновниками торжества возложили цветы к памятнику «Воинам-землякам, участникам локальных войн и вооружённых конфликтов».

За всю историю своего существования Воздушно-десантные войска принимали участие в огромном количестве сражений и боёв. Сегодня лучшие традиции ВДВ достойно продолжает молодое поколение десантников. В завершение встречи все присутствовавшие почтили память павших солдат минутой молчания.



Соб. инф.  
Фото Александра Панченко.

### ЦИФРА

# 1300

курсантов стали участниками военно-исторических сборов «Армата» на территории Алексеевского городского округа в текущем году.

### КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 85,16; € 93,02. По данным ЦБ РФ на 07.08.24 г.

## Поздравление

Уважаемые сотрудники и ветераны строительной отрасли, студенты и преподаватели строительных специальностей! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Во все времена ваш труд был почётным и незаменимым. Сегодня строительная отрасль — это слаженное взаимодействие людей десятков специальностей. Благодаря вашей работе растут кварталы жилых домов, сооружаются цеха заводов и сельхозпредприятий, школы и больницы, спортивные и культурные объекты. Сегодня взыскательные заказчики предъявляют всё более высокие требования к внешнему виду и комфорту, к надёжности зданий, к экологичности и безопасности используемых материалов. Строительная индустрия области отвечает на современные вызовы, и у нас формируется принципиально новый стандарт качества возводимых зданий.

Несмотря на нынешние трудности Белгородская область по объёму строительных работ продолжает сохранять лидерские позиции в Центральном-Чернозёмном районе. Только в прошлом году ввели в эксплуатацию порядка миллиона кв. метров жилья, на 14 % превысив предыдущий показатель. Были отремонтированы, модернизированы, либо построены заново 186 объектов социальной инфраструктуры, включая 86 объектов образования, 52 — здравоохранения, 23 — культуры и спорта.

Особо отмечу специалистов, которые участвуют в восстановительных работах в приграничных районах. Строители, монтажники, штукатуры, оконщики, проявляя мужество и профессионализм, делают всё, чтобы жители как можно скорее вернулись в свои дома, зачастую работая под обстрелами с риском для собственной жизни.

В этот важный профессиональный праздник мы благодарим ветеранов отрасли, тех, кто восстанавливал разрушенное военным лихолетьем хозяйство, города и сёла на территории области, тех, кто создавал предприятия по производству строительных материалов.

Хочется сказать слова напутствия тем, кто осваивает азы всегда востребованной профессии, студентам и молодым рабочим. Вы выбрали прекрасный путь, работайте так, чтобы через десятки лет вы с гордостью могли сказать своим внукам: «Это строил я!»

Дорогие друзья, позвольте в этот праздничный день пожелать вам новых свершений, творческой энергии, крепкого здоровья и мирного неба над головой!

**Вячеслав ГЛАДКОВ,**  
губернатор  
Белгородской области.

## В объективе родное село

стр. 1

## В единстве помыслов и дел

Главным подарком для всех стала концертная программа в Центре культурного развития «Радужный». Празднично украшенное снаружи учреждение привлекало внимание зрителей, которые с удовольствием пришли посмотреть на церемонию награждения земляков и музыкальную программу. На входе их встречали грациозные «зеркальные персонажи» и семейный инструментальный ансамбль из посёлка Чернянка, исполнивший композицию на скрипках и фортепиано. В фойе разместились фотовыставка счастливых семейных фотографий, книжная экспозиция с главным героем литературного года костюмированным Александром Пушкиным и его спутницей Натальей Гончаровой, а также площадка «Рукотворная краса» с творческими мастер-классами для детей. Особенно впечатляющей была выставка самоваров 19 века частного коллекционера Ивана Масютенко из Вейделевского района. По приглашению организаторов он привёз самые ценные экспонаты и с удовольствием поделился историей их появления, сложным процессом реставрации и сохранения презентабельного внешнего вида. Впечатлённые его рассказом зрители неторопливо заполняли зрительный зал учреждения, где состоялась торжественная церемония награждения лучших земляков.

Жителей и гостей праздника со сцены поздравил глава администрации муниципалитета Александр Полторабатько:

— Сегодня мы собрались вместе по прекрасному поводу: Красному — 365 лет. К этой дате подошли с хорошими результатами развития района. Большие успехи есть в сельском хозяйстве, и я благодарен за это руководителям и работникам аграрных предприятий. Дорогие земляки! Мы планомерно движемся вперёд во всех сферах жизнедеятельности. Это становится возможным благодаря поддержке губернатора Вячеслава Гладкова, областного правительства и наших жителей. Спасибо всем, кто верит в прекрасное будущее территории и делает всё возможное для достижения новых вершин в экономике, сельском хозяйстве, образовании, социальной сфере, медицине и молодёжной политике, защищает малую родину на передовой и ждёт возвращения своих бойцов домой.

На праздник к красненцам с хорошим настроением и подарками приехали дорогие гости: епископ Валуйский и Алексеевский Савва, заместитель председателя областной Думы, руководитель региональной общественной организации «Совет женщин» Любовь Киреева и депутат област-



Александр Полторабатько вручает Благодарственное письмо губернатора начальнику отдела ЗАГС Эльвире Плешковой.

ного парламента, председатель Совета директоров управляющей компании Агрохолдинга «Авида» Елена Романенко. Они искренне поздравили жителей сельской территории, назвав их хорошими друзьями, встрече с которыми всегда рады. Добрая наставница и главный меценат территории Елена Николаевна сделала очередной сюрприз красненцам, подарив сертификат номиналом в два миллиона рублей на улучшение материально-технической базы спортивных учреждений.

Торжественным моментом стало чествование нового Почётного

гражданина Красненского района. По результатам конкурсного отбора это звание присвоено жительнице райцентра Раисе Малыхиной. Свою трудовую жизнь Раиса Ивановна посвятила малой родине. Начинала учителем математики в Свистовской школе, затем много лет руководила Красненским детским садом. В 1995 году ей присвоено звание «Отличник народного просвещения». Она ушла на заслуженный отдых с должности заместителя председателя Муниципального совета. Много лет избиралась депутатом Земского собрания

и была главой Красненского сельского поселения. Активная общественная позиция, участие в решении социально-значимых вопросов, требовательность к себе, творческий подход и неравнодушие в решении проблем местного населения характеризуют награждённую как грамотного специалиста и уважаемого человека. Примечательно, что 3 августа Раиса Ивановна отметила свой день рождения, и новая награда стала ценным подарком за её труд и служение людям.

стр. 12



Депутат Елена Романенко в очередной раз оказала красненцам финансовую поддержку в решении актуальных вопросов.

# Труд учёбе не помеха!



Глава администрации Алексеевского горокруга Светлана Халева поздравила ребят с началом трудовой смены.

**В первый августовский день в Алексеевском агротехникуме состоялось знаменательное событие. Здесь собралась самая трудолюбивая молодежь области, чтобы стать участниками мероприятия «Трудовое лето Белогорья». Данная профильная смена реализуется при поддержке губернатора Вячеслава Гладкова, министерства образования региона и администрации нашего муниципалитета.**

Первые лагеря труда и отдыха в этом году действуют в Алексеевском и Старооскольском городских округах. Здесь есть всё для реализации трудовых навыков молодёжи.

С напутственными словами к ребятам обратились глава администрации горокруга Светлана Халева, заместитель начальника департамента профессионального образования и науки министерства образования области Яна Вишневская, а также директор учреждения «Благоустройство» Валентин Даншин. Они поблагодарили участников за высокую мотивацию и интерес к работе летней трудовой смены, пожелали им с пользой провести время, приобрести полезные навыки и найти новых друзей. После завершения торжественной части ребят пригласили на встречу с опытными специалистами Алексеевского центра для оформления их занятости.

Кстати, вопрос о месте их трудоустройства был решён достаточно быстро. В большей степени на это

повлиял тот факт, что совсем скоро муниципалитет отметит свою 339-ю годовщину. Таким образом, участники внесут большой вклад в благоустройство общественных территорий и площадок города к празднику.

Студенты образовательных организаций из Белгородского, Яковлевского, Вейделевского, Ровенского и Волоконовского муниципалитетов разделены на два отряда из 19 и 24 человек. В круглосуточном режиме они находятся под присмотром опытных педагогических и медицинских работников.

Трудовая смена предусматривает рабочий день с 10 до 15 часов с перерывом на отдых, пятиразовое питание, а также насыщенные яркими событиями будни и выход-

ные. Для студентов предусмотрена и развлекательная программа. Работники учреждений культуры, спорта, отдела молодёжной политики администрации горокруга проводят самые разнообразные мероприятия.

Между «красным» и «зелёным» отрядами (так разделили участников между собой по цвету формы) проходят соревнования на лучшее выполнение порученной работы, оцениваются её качество и добросовестное исполнение обязанностей.

Будущие ветеринарные врачи, студентки второго курса Дмитриевского аграрного колледжа из Яковлевского района Гертруда Дуванова и Жанна Фролова с радостью поделились своими впечатлениями от пребывания на Алексеевской земле:

— Здесь классно! Нас очень хорошо встретили, спасибо большое за это организаторам. Мы — активисты своего образовательного учреждения, стараемся принимать участие во всех мероприятиях. Поэтому очень хотели сюда попасть и «боролась» за места в отряде.

И действительно, каждый планирует отдых по-своему. Участники смены решили посвятить его общественной работе. Желаем, чтобы это время стало для них не только полезным, но и интересным периодом в жизни, позволило научиться совмещать труд и отдых, подарило новые впечатления, помогло их творческой и профессиональной реализации.

**Валерия КОРОП.**

Фото Александра Панченко.



«Трудовое лето Белогорья» объявлено открытым.

## Магнитные бури:

**12 августа** — интенсивностью в четыре балла.

Гипертоникам стоит опасаться повышения, а гипотоникам — понижения давления. Гипертоникам следует ограничить потребление соли до минимума или вообще пока исключить её из рациона. Соль задерживает жидкость в организме, что ведёт к ухудшению состояния и росту цифр на тонометре.

**Благоприятные дни:**  
8 августа.

**Позитивные дни:**  
13, 14 августа.

**Нейтральные дни:**  
9, 10, 11 августа.

**Неблагоприятные дни:**  
12 августа.

[blago-dni.ru](http://blago-dni.ru)

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

### ЧЕТВЕРГ, 8 августа:

днём +24°C, ночью +17°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 10, западный, облачно, дождь.

### ПЯТНИЦА, 9 августа:

днём +25°C, ночью +16°C; давление (мм рт. ст.) 751; ветер (м/с) 8, северо-западный, малооблачно.

### СУББОТА, 10 августа:

днём +28°C, ночью +15°C; давление (мм рт. ст.) 751; ветер (м/с) 6, северо-западный, ясно.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 августа:

днём +26°C, ночью +17°C; давление (мм рт. ст.) 748; ветер (м/с) 3, западный, дождь.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 августа:

днём +23°C, ночью +14°C; давление (мм рт. ст.) 747; ветер (м/с) 4, северо-западный, небольшой дождь.

### ВТОРНИК, 13 августа:

днём +24°C, ночью +14°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 8, северный, дождь.

### СРЕДА, 14 августа:

днём +26°C, ночью +12°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 3, северный, без осадков.

[www.gismeteo.ru](http://www.gismeteo.ru)



Фото Александра Панченко.

## Поздравление

Уважаемые белгородцы! Поздравляю вас с Днём физкультурника!

Эта дата — отличный повод перелистать страницы истории белгородского спорта. Вспомнить, как много чемпионов воспитала наша земля. Только за 15 лет белгородские спортсмены завоевали более 6000 медалей на престижных отечественных и международных соревнованиях. Легендарный мастер боевых искусств Фёдор Емельяненко, «королева брусьев» Светлана Хоркина, волейболисты Сергей Тетюхин, Тарас Хтей, Дмитрий Мусэрский и Дмитрий Ильиных, гимнастка Наталья Зуева, боксёры Евгений Тищенко, Денис Лебедев, Виталий Дунайцев, Владимир Никитин и многие именитые спортсмены подарили нашей области всемирную славу.

В этот праздничный день нельзя не сказать о выдающихся тренерах и наставниках, без которых у нашей земли не было бы ярких спортивных побед. В их числе — Геннадий Яковлевич Шипулин, под началом которого команда «Белогорье» стала многократным победителем на мировой волейбольной арене. Это Борис Васильевич Пилкин, автор уникальной методики, тренер женских сборных команд России по спортивной гимнастике на Олимпиадах. И конечно, основоположница художественной гимнастики в нашей области Римма Павловна Фролова, воспитавшая несколько поколений мастеров этого грациозного вида спорта.

Дорогие друзья! Даже в сложной оперативной обстановке наш регион остаётся одним из самых спортивных субъектов России. В 2024 году белгородцы завоевали 300 наград на всероссийских и международных состязаниях. Область сохраняет лидирующие места в рейтинге физкультурно-спортивного комплекса «ГТО». Находится на шестом месте в России по вовлечённости жителей в занятия физкультурой и спортом.

Мы и дальше будем содействовать успеху атлетов, создавать активности для людей разных возрастов и возможностей здоровья. Наша задача — подружить всех белгородцев с физкультурой и спортом, подарить каждому возможность отличного самочувствия и бодрости. В День физкультурника желаю спортсменам и тренерам новых рекордов! Всем белгородцам — мира, благополучия, добра и, конечно, постоянных тренировок, чтобы быть здоровыми, оставаться в прекрасной спортивной форме и всегда побеждать!

**Вячеслав ГЛАДКОВ,**  
губернатор

Белгородской области.

# Около трёх раз вокруг земного шара

**Личность известного в нашем городе мастера спорта Анатолия Герасименко не смогли в своё время оставить без внимания и маститый журналист Анатолий Кряженков, и начальник отдела Госархива новейшей истории Белгородской области Татьяна Цыбенко.**

**Т**ак часто бывает, что в юных годах встречаешь в жизни человека, но даже представить не можешь, как интересно он живёт и какие есть в нём удивительной силы таланты. Анатолий Алексеевич вёл у меня занятия по плаванию в Алексеевской средней школе № 7. Статный жилистый мужчина с усами, его лёгким прищуром глаза лучились тёплым добром даже, когда он журил нас за безрассудное поведение. Это позже, уже работая в редакции, я узнала, что он принимал участие в эстафете олимпийского огня в 1980 году и посвятил свою жизнь сложнейшему виду спорта — марафону. В преддверии Дня физкультурника я решила ближе познакомиться с Анатолием Алексеевичем и отправилась к нему в гости.

Он окончил среднюю школу № 2 в 1966 году и продолжил обучение в местном сельхозтехникуме по специальности «Бухгалтерия». Мало, кто из его окружения знает, что после школы он практически поступил в один из вузов Тюмени на индустриальный факультет, но в последний момент передумал и забрал документы. Дальше — служба в армии в Подмоскovie. Отправляясь отдавать долг Родине, парень уже имел 12 разрядов в различных направлениях спорта: начиная интеллектуальной игрой в шахматы и заканчивая стрельбой. Откуда такая тяга к спорту, он и сам до сих пор не может понять. Ну, просто нравилось и всё тут! Он вырос в семье с тремя сёстрами, отец рассказывал, что в молодости гонял в футбол, поэтому в домашней среде у него единомышленников не было.

Прочное место в сердце Анатолия Герасименко занял велоспорт.

— Попробовал я как-то до Белгорода доехать на велосипеде. С собой вода с глюкозой и бутерброд. Доехал, по городу покрутился немного, развернулся и обратно. Смотрю на счётчик: 200 километров. Подъезжаю к Сидоркино, чувствую: выдохся. Бутерброд съеден. Спустился с пригорка, а обратно подняться не могу, силы покидают, как будто рассудок помутился. Пришёл в себя, смотрю: я на левой стороне дороги, а ведь ехал по правой. Так и преодолел 400 километров, — вспоминает Анатолий Алексеевич.

В 1967 году на соревновани-



Анатолий Герасименко — в прекрасной физической форме!

ях по велоспорту в Короче он стал абсолютным чемпионом Белгородчины.

Но самую большую страсть в нём вызвало увлечение лёгкой атлетикой, и как показало время, наложило отпечаток на всю жизнь. Ежедневно тренируясь в любую погоду, ловил на себе удивлённые взгляды прохожих. «Они смотрели на меня, как на жирафа!» — смеётся он. А ему было всё равно — он поставил себе большую цель: покорять сверхдлинные дистанции, и уже через полтора года изнурительных, но приносящих ему настоящее удовольствие занятий, вышел на уровень сборной страны.

Я листаю дневники, которые вёл Анатолий Герасименко в годы тренировок. Первый начинается с цитаты рекорсмена в беге на 10 тысяч метров Герберта Шаде. Я не спрашиваю у Анатолия Алексеевича, был ли он его кумиром. Ведь разве это так важно теперь, когда человек столько преодолел? Внимательно вчитываюсь в записи.

«1.12.1977 г. 7.30 (бег на местности, первая дистанция 5 км, вторая — 6 км, самочувствие удовлетворительное, время тренировки — 55 мин, частота сердечных сокращений — 130/140. 15.10 кросс на местности...». А вот километраж по годам: «1972-73 гг. — 4500, 73-74 гг. — 6880, 74-75 гг. — 6979, 75-76 гг. — 6850...». За время занятий бегом он практически три раза обогнул земной шар!

Что поражает меня в этих записях, сделанных чётким почерком? Какой силы дух нужно иметь, что-

бы заниматься так упёрто! Каким терпением и самодисциплиной нужно обладать, чтобы грамотно составлять планы тренировок, следить за показателями своего физического здоровья, когда над тобой никто не стоит, не отдаёт приказы и рекомендации! В то время как у других профессиональных спортсменов есть целая команда наставников и врачей.

Главным марафоном его жизни стало участие в пробеге по Дороге жизни под Ленинградом. Это единственная транспортная магистраль, по которой во время блокады осуществлялось снабжение окружённой советской группировки войск и гражданского населения города. Он приезжал на соревнования пять раз подряд. В 1975 году стал вторым, в 1976-м поделил первое место с тремя марафонцами. Триумф наступил в 1977 году. В ту зиму отмечалась 35-я годовщина разгрома фашистов под Ленинградом. В марафоне

участвовали 150 спортсменов более чем из 30 городов страны. 42 км 195 м он преодолел за 2 часа 20 минут 22 секунды!

Анатолий Алексеевич вспоминает обстоятельства, которые сыграли большую роль в его уникальном финишировании:

— До сих пор помню надменный голос одного из тренеров сборной Союза. А вот фамилии его не помню. «Опять приехал выигрывать? А я чемпиона московской спартакиады привёз», — такими словами с ухмылкой он встретил меня по приезду. «Великолепно, значит, пробежимся!» — ответил я ему. И такая обида меня взяла от пренебрежения и бахвальства! На следующий день старт. Я бегу. А в душе всё распирает, я не знаю своего соперника, но горю желанием его победить. Да, что скрывать — не его, а того, кто надменно со мной поговорил. На каждом отрезке в пять километров стоят судьи, которые говорят твоё время. А я бегу и в уме высчитываю, понимаю: лидирую. Последние три километра — сплошные ухабы, к концу трассы преимущество достигло шести минут. Я финиширую, на меня «налетают» телевизионщики, работники радио. Одеждам укрыли, чашку чая поднесли, я ж бежал в одних спортивных трусах и футболке, в то время как ребята были одеты в зимнюю форму, — вспоминает Анатолий Алексеевич.

Легкоатлет Васильев, тот самый чемпион, стал вторым. А вот у наделённого полномочиями обидчика моего героя так и не хватило мужества признать, что был неправ, и поступить по-мужски — извиниться.

Много лет увлечением Анатолия Алексеевича была охота и рыбалка. Последнему умиротворяющему занятию он предаётся и сейчас. Преодолевает большие расстояния до мест, где может провести время с удочкой. Ему нравится много ходить. Одно время он разводил борзых. Его Милка, Чара, Налёт, Плут, Разбой в одиночку ловили до пяти зайцев. Они же порой сопровождали его на тренировках.

У этого удивительного человека 16 августа юбилей — талантливому спортсмену исполнится 75 лет. Он поддерживает себя в хорошей форме, а его с лёгким прищуром глаза, теперь я знаю, излучают радость от случившейся в его жизни судьбоносной встречи со спортом.

**Ирина БУЛГАКОВА.**

Фото Александра Панченко.



Награда за покорённый марафон «Дорога жизни» в 1977 году.

# Любовь с ароматом августовского пирога

## ● КРЕПКА СЕМЬЯ

Открыв калитку домовладения супругов Виктора Никитовича и Людмилы Тимофеевны Скидченко, я почувствовала сладкий аромат фруктового пирога, какой можно испечь только в щедром на дары природы августе. Он нежно сливался с запахом благоухающих во всю силу цветов на клумбе во дворе. Меня встречает их дочь Наталья, которая вместе с мужем Игорем приехала в гости к родителям из далёкого Ханты-Мансийска по веселому поводу — завтра они отметят 60-летие супружеской жизни. Попутно женщина достаёт из почтового ящика свежий номер нашей «Зари», и в душе моей появляется приятное чувство — районку в этом доме читают. А вот и сами хозяева, услышав стук калитки, выходят навстречу, их лица озаряют улыбки.

— **А вы пироги печёте, я угадала?** — спрашиваю у Людмилы Тимофеевны.

— А как же, мы вас ждём! Сейчас чай пить будем. И столько добра и приветливости слышится в её голосе!

...Виктор и Людмила родились в Алексеевке. Листаю их семейный альбом и не могу оторвать взгляд от молодых людей на снимках, какими они были, когда встретились в городском доме культуры в далёком 1963 году. Он тогда вернулся на малую родину (четыре года отслужил моряком дальнего плавания), высокий подтянутый брюнет, по такому, наверное, девчонки сохли, пришла первая мысль в голову. Но он обратил свой взор только на Людмилу, которая ещё училась в школе. И отнёсся с полной серьёзностью: дождался окончания учёбы, через год сделал предложение и привёл в родительский дом, в котором супруги живут и поныне.

— Свекровь много нам помогала, она наших деток вынянчила. А мы всё работали, крутились, вертели, сейчас, конечно, есть чувство вины в душе за то, что может, не уделяли много внимания детям, — рассказывает Людмила Тимофеевна, а я, посторонний человек, улавливаю вибрацию её душевных волнений за минувшее.

А ведь всё сложилось достойно. Оба отдали жизнь почётному труду: он был технологом на машиностроительном заводе, существовавшем на территории нынешней колонии; она 35 лет проработала продавцом в магазине «Чайка», который многие жители города очень любили, за что имеет звание «Ветеран труда». Её и сейчас постоянные бывшие покупатели узнают на улице, здороваются, приветливо обращаясь «Людочка», прям, как тогда, когда она стояла за прилавком.

И дочь Наталья, и сын Олег



60 лет прожили рука об руку в добре, согласии и мире супруги Скидченко. Они сделали невозможное возможным.

выросли умными и интеллигентными людьми, сумевшими реализовать в жизни и под стать родителям построить крепкие семьи. Наталья с Игорем в браке — 33 года, Олег и Оксана — 35. Есть пример счастливых и любящих мамы и папы, любовь друг к другу которых искрится их в глазах, как бриллиант идеальной огранки, не жалеющих ни о чём, поэтому есть куда стремиться. Они подарили бабушке и дедушке четверых внуков. Уже подрастает и правнук. Они все смотрят на нас с фотографий на стене в просторной комнате. Когда внуки были маленькими, на каникулы приезжали к бабушке и дедушке, бегали купаться на Тихую Сосну, которая протекает в нескольких метрах от дома. Сейчас у всех работа и даже свои семьи, но в разговоре по телефону всегда признаются, что скучают по тихой, уютной Алексеевке.

Дочь Наталья обычно прилетает с севера раз в год, но в этом году, когда маме пришлось перенести операцию на венах, она тоже была рядом. Сын Олег с женой Оксаной и детьми живёт за пределами страны, но каждое воскресенье ровно в 17 часов они все созваниваются по скайпу и делятся своими новостями. Для этого Людмила

Тимофеевна освоила Интернет. В сети «Одноклассники» переписывается с подругами и бывшими коллегами. Она очень общительный человек, раньше не пропускала культурные мероприятия в «Солнечном», пока не начали болеть ноги.

— А я с компьютером не дружу, — говорит хозяйин дома.

По словам жены, у Виктора Никитовича в жизни была настоящая страсть. После неё, конечно. Пока не начались проблемы со зрением, он с жадностью «проглатывал» по три книги в неделю, которые супруга носила ему из библиотеки. А ещё он болел за команду ЦСКА. Не пропускает ни один матч, а все результаты игр записывает в пожелтевшую от времени записную книжку. У хозяйки в ней свои странички, с рецептами любимых солений, которые она готовит из овощей, выращенных своими руками. Здесь же информация по годам, когда какую культуру высадили в огород, когда сняли первый урожай.

Людмила Тимофеевна — отменная хозяйка, признаются муж, дочь и зять. Каждый праздник украшает её коронный бисквитный торт с кремом из сгущённого молока и творожного сыра. Она же как-то больше говорит о су-

пруге, с любовью смотря на него.

— Всякое было. Жизнь есть жизнь, — так отвечает она мне, когда я выспрашиваю у неё секрет счастливого брака, чтобы отправить его в копилку к другим, полученным от знакомых мне крепких семей. — Поначалу были и разногласия с супругом, но всегда договаривались, уступали друг другу, с возрастом мудрее становились. Вот бы сейчас так молодёжь жила, как мы с мужем прожили. Многие сожительствуют, а ведь неправильно это, должен быть официальный брак. Тогда это настоящее.

— **У вас хорошая семья, образованные дети. Жизнь состоялась. Чего-то хочется ещё в вашем возрасте?** — спрашиваю одновременно к Людмиле Тимофеевне и Виктору Никитовичу.

— Здоровья, конечно. Мы сильно болели с мужем зимой, врача вызывали на дом. Во второй половине дома племянница его живёт. Ольга и её семья очень нас в трудный период поддержали. И вообще вокруг нас только хорошие люди. Мы с соседями никогда не ссорились. Так что на жизнь не жалуемся. Хочется, конечно, видеть чаще детей и внуков. Ну, и как всем, мира.

— Мира, да, — добавляет хозяйин дома. Он, как никто, понимает, о чём говорит. Был совсем маленьким, когда началась Великая Отечественная война. Но детская память отложила отпечаток на его взрослом сознании: он помнит гул фашистских самолётов, кидających бомбы на деревянные мосты в городе. Помнит сарай во дворе, в который попала одна из них. И голос немецкого солдата, жившего в соседнем доме: «Витя, ком!» — кричал он, подзывая малыша и его старшего брата Лёню за угодением. На чердаке дома до сих пор лежат отголоски страшного времени — гильзы. А в день 18 августа 1943 года навсегда остался на поле сражений отец, и матери в одиночку пришлось растить сыновей.

— Я вам букет статицы сейчас срежу. В прошлом году начала её сажать, сначала только белого цвета, в этом году у меня и жёлтая, и фиолетовая есть. Если надо, обрежьте, только не ставьте её на солнце, а то цвет пропадёт, — обратилась ко мне Людмила Тимофеевна, когда я заговорила. Томная грусть хлынула в душу. Так всегда наставляла меня моя бабушка, когда я приходила к ней в гости, с которой я больше так не поговорю. Замечательный день, добрые люди, подарившие мне приятные минуты общения. Я рада нашему знакомству. Всех благ вам и крепкого здоровья на долгие годы!

**Ирина БУЛПАКОВА.**

Фото Александра Панченко.

## Поздравление

Дорогие друзья! Уважаемые военнослужащие и ветераны Военно-воздушных сил России! От всей души поздравляю вас и ваших близких с Днём ВВС России!

Мы восхищаемся подвигами лётчиков и штурманов, преклоняемся перед их исключительной храбростью, стойкостью и мужеством как в военное, так и в мирное время. Отдаём дань уважения ответственному труду специалистов, которые на земле обеспечивают успешные полёты.

В истории Белгородской области авиация играет немаловажную роль. Небо над Курской дугой стало местом ожесточённых воздушных боёв. Здесь воевали такие легендарные асы как Александр Горовец, Иван Кожедуб и многие другие. 27 мая 1944 года двум авиачастям, отличившимся при освобождении Белгорода и Орла, были присвоены имена этих городов. Так появился 23-ий гвардейский Белгородский Краснознамённый авиаполк дальнего действия. В 1943 году соединение сдерживало натиск фашистских войск на южном фланге, экипажи наносили бомбовые удары по скоплениям живой силы и техники врага в Прохоровке, Томаровке, Борисовке, Белгороде и других населённых пунктах, что позволило сухопутным войскам развивать наступление.

В нашей области проживают десятки ветеранов военной авиации. Многие из них удостоены боевых наград, имеют почётные звания. Именно они выполняют роль связующего звена между боевым прошлым и настоящим, передают исторические знания, заражают своей увлечённостью небом, воспитывают будущих авиаторов.

Сегодня военно-воздушные силы — это высокотехнологичная система, которая решает стратегические и тактические задачи по охране государственных границ, по защите от воздушных ударов, по поражению сил и объектов противника. Российские лётчики и другие специалисты демонстрируют высокое профессиональное мастерство, прекрасную боевую выучку для успешного выполнения боевых задач в небе СВО. Они поддерживают с воздуха сухопутные войска, защищают приграничные территории.

От лица всех белгородцев хочу выразить благодарность всем военнослужащим ВВС за вашу неустанную работу и пожелание, чтобы небо над нашей Родиной всегда было чистым, чтобы вы выполняли только мирные задачи, чтобы у вас всегда был надёжный тыл, крепкое здоровье и прекрасное настроение!

**Вячеслав ГЛАДКОВ,**  
губернатор

Белгородской области.

# Безопасность глазами детей

● ПОЗИТИВ

**В Алексеевском горокруге стало доброй традицией проводить ко Дню охраны труда мероприятия, направленные на ознакомление работников предприятий и организаций с основными вопросами этой сферы деятельности, профилактику несчастных случаев.**

В рамках объявленного в России Года семьи и продвижения традиционных семейных ценностей на этот раз они были организованы в несколько ином формате — квеста в детском лагере «Солнышко». Особенностью организации встречи в текущем году являлась работа не только с персоналом учреждения, но и с его воспитанниками, так как формирование в человеке правильной установки по отношению к своему здоровью, труду и технике безопасности в целом должно начинаться с самого раннего возраста.

С приветственным словом к ребятам обратилась организатор мероприятия, заместитель председателя Белгородского областного объединения профсоюзов — руководитель профсоюзной инспекции труда Людмила Морозова. Она пожелала юным участникам удачно справиться с задания-

ми и всегда соблюдать правила техники безопасности.

Квест проходил на пяти площадках, за каждой в качестве координатора был закреплён ответственный специалист областного объединения. Первой на пути к победе стала площадка «Защита», где дети представили на суд жюри тематические плакаты и их интересную презентацию. На следующей, под названием «Аптечка», воспитанники лагеря из предложенных медикаментов собрали набор первой помощи пострадавшему. Процесс по проведению сердечно-лёгочной реанимации манекену Гоше состоялся на третьем этапе квеста. Предпоследней ступенью соревнований стал просмотр видео-презентации о рисках на производстве: здесь ребята показали знания в вопросах безопасности жизнедеятельности. Свои творческие способности дети проявили на финишной прямой — площадке «Рисунок», где каждый отряд художественно изобразил на асфальте то, каким видит понятие охраны труда.

По итогам квеста определена тройка победителей. Победу праздновали воспитанники первого отряда. Второе и третье места достались четвёртому и третьему отрядам соответственно. Также Людмила Анатольевна вручила благодарственное письмо директору



Участники квеста получили массу положительных эмоций.

учреждения Сергею Рощупкину за плодотворное сотрудничество и оказанную помощь в проведении мероприятия.

Праздник подошёл к концу, но ребята не торопились расходиться. Образовав форму большого сердца, они собрались на площадке для совместного фото. А впереди их ждал не менее приятный сюрприз — организаторы угостили всех мороженым.

**Валерия КОРОП.**  
Фото автора.

## КСТАТИ

Проведение подобных мероприятий развивает у детей не только навыки в области безопасности жизнедеятельности, но и укрепляет их ответственность за собственную безопасность. Игровой формат помогает создать непринуждённую атмосферу, где юные слушатели активно участвуют в процессе и воспринимают информацию с увлечением. Такой подход не только улучшает процесс запоминания, но и создаёт устойчивые ассоциации с безопасным поведением, что в будущем поможет снизить риск травматизма и сформирует у детей культуру охраны труда, заложит основы для ответственного отношения к безопасному поведению на рабочем месте в будущем.

## Здесь точно отстирают!

● КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Жительница Алексеевки Екатерина Романец в 2022 году, находясь в декрете по уходу за вторым ребёнком, решила начать своё дело. В каком направлении лучше развиваться? — встал вопрос перед женщиной, и для этого она стала изучать социальные сети, где жители города делятся мнениями о сервисе в городе. Чаще остальных попадались сетования на отсутствие в Алексеевке химчистки и прачечной. Ближайшие только в Белгороде и Старом Осколе, но согласитесь, не каждый поедет туда, чтобы постирать любимый плед, не помещающийся в стиральную машинку, или обожаемые ребёнком мягкие игрушки. На этом Екатерина и остановилась. С бизнес-проектом по открытию в городе мини-прачечной приняла участие в проекте губернатора Белгородской области «Новые возможности». Победителем она не стала, но благодарна организаторам и наставникам, которые, поделившись с ней своими знаниями, помогли реализовать бизнес-идею.

Сегодня её мини-прачечная оказывает услуги стирки, сушки и глажки вещей. Производительность — до

150 килограммов в день. На помощь Екатерине Романец приходит её мама, а сама предприниматель планирует взять на работу людей по программе содействия занятости, чтобы оказывать услуги клининга в городе.

Цены на стирку в мини-прачечной начинаются от 350 руб., на сушку — от 150 руб. Здесь стирают одеяла и пледы, постельное бельё, мягкие игрушки, куртки и пуховики, скатерти, подушки, полотенца и шторы. Екатерина Романец знает наверняка, как вернуть вещи новый вид и вывести пятно, с которым справиться в домашних условиях невозможно. Поэтому автомобилисты и невесты могут не переживать: в прачечной вам помогут привести в порядок автомобильные чехлы и свадебные платья. Здесь работают и с палатками и спальными мешками, чехлами на диваны и кресла, хоккейной и спортивной формой. Екатерина Романец стирает так же обмундирование военнослужащих, причём их вещи — в приоритете, их стараются отдать быстрее, не беря за срочность дополнительную плату.

Приёмка и выдача вещей в мини-прачечной проходит с по-

недельник по пятницу с 12 до 16 часов, в субботу — с 12 до 14 часов. Воскресенье — выходной. Но по предварительной записи по телефону 8-995-137-34-30 вас могут принять вне графика. Срок исполнения заказа — от трёх до пяти дней, но Екатерина Романец всегда идёт навстречу клиенту, которому необходимо выполнить работу срочно.

Мини-прачечная расположена по адресу: ул. Республиканская, 82 (напротив входа в детский сад № 17). Вам не придётся тащить тяжёлые и объёмные вещи в руках, ведь к зданию удобно подъехать и припарковаться. Для тех же, кто не может забрать чистые вещи самостоятельно, мини-прачечная оказывает услугу доставки на дом от 200 рублей (в том числе по Алексеевскому горокругу).

Сегодня мини-прачечная уже зарекомендовала себя с хорошей стороны и приобрела довольных постоянных клиентов. Вот такими отзывами они делятся в Интернете: **Ирина Алейник:** «Сегодня сдала плед, ждать от трёх до пяти дней. Плед огромный вышел на 500 рублей».

**Анастасия:** «Теперь только



Екатерина Романец сделает ваши вещи чистыми за вас!

здесь стираем куртки, пледы, наконец-то не нужно ехать в областной центр, чтобы привести вещи в порядок. Очень внимательный, вежливый персонал».

**Алёна:** «Хотела одеяло выкидывать, кот пометил, на авось сдала. Одеяло, как новое, запаха нет, и застарелые пятна отчистили!».

**Ирина БУЛГАКОВА.**  
Фото из личного архива Екатерины Романец. На правах рекламы.

# Алексеевка: вчера и сегодня



Здание д/с № 2 по ул. Некрасова, 1960-е годы.

Фото из архива газеты «Заря».



В наши дни здесь расположен краеведческий музей.

Фото Александра Панченко.

## В гости к соседям

### ● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

По губернаторской программе «В гости к соседям» группа из 43 жителей Алексеевского городского округа побывала в Новом Осколе. Сопровождала в поездке нас вежливый работник управления социальной защиты населения администрации Марина Ищенко. Пришла проводить и пожелать интересной поездки глава администрации муниципалитета Светлана Халева. Комфортный автобус и вежливый водитель Александр Сафонов — время в дороге пролетело незаметно.

Экскурсовод Алёна Васекина с любовью рассказывала нам о своём родном городе. В краеведческом музее мы узнали историю основания города-крепости Царёв-Алексеев, о его современных достопримечательностях и защитниках, которые в разные периоды истории вставали на защиту Родины.

Далее маршрут пролегал в обновлённый городской парк им. Горького, который порадовал нас новой сценой, фигурами животных, прекрасной природой, там даже плитка выложена в виде рыбы вырезуб (она находится на гербе Нового Оскола). Большое впечатление произвело посещение ООО «Осколсельмаш». Директор Дмитрий Панкратов подробно рассказал о предприятии, которое выпускает современную сельскохозяйственную технику:

четыре наименования зерноочистительных машин и три — погрузочных. Она востребована, поставляется по всей России и в страны ближнего зарубежья. Сам Дмитрий Степанович несколько лет подряд в местном муниципалитете признавался «Человеком года». Мы прошли в цех предприятия, посмотрели, как делают детали, работают современные станки, собирают технику. Не только мужчины, но и мы, женщины, с интересом смотрели на этот процесс, ведь мы помним старые зерновые погрузчики и веялки.

Затем в кафе «Ласточка» нас накормили вкусным обедом, а после мы посетили единственный в городе Успенский храм. С нами пообщался батюшка Никита. В церкви находится старинная икона «Параскевы Пятницы», которой все гости поклонились. Побывали мы и на аллее Героев Великой Отечественной войны и Социалистического труда. Здесь же установлен бюст Герою России, погибшему на спецоперации в июле 2022 года. В местном Доме культуры для нас подготовили концертную программу.

Ранее я не была в Новом Осколе. Мне понравился этот небольшой городок с населением около 20 тысяч человек. Наши соседи — приветливые люди!

**Надежда ВАЖИНСКАЯ.**

с. Гарбузово.

### ● ИЗ АРХИВА ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ»

## С маркой алексеевских предприятий

Вы зашли в магазин. Перед вами на витринах красуются всевозможные флаконы духов и одеколона. А знаете ли вы, что в этих, так приятно пахнущих изделиях, немало труда рабочих Алексеевского эфиркомбината?

Эфиркомбинат — крупное предприятие парфюмерной промышленности нашей страны. Ежегодно оно даёт парфюмерным фабрикам страны сотни тонн кориандрового эфирного, анисового и кориандрового жирного масел, которые идут для изготовления ценной продукции. Продукция предприятия идёт в Москву, Ленинград, Киев, Николаев, Харьков, Казань. Большое количество её отправляется на экспорт.

Эта продукция успешно экспонируется на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в столице нашей Родины — Москве.

...Приятно одеть на ноги красивую, добротную обувь. Над изготовлением её трудится большой и дружный коллектив промышленной артели «Мирный

путь». До двухсот тысяч пар кожаной, валяной и другой обуви отправляется со склада артели в торговую сеть для реализации населению. Её охотно покупают трудящиеся Воронежской и нашей областей, в том числе и Алексеевского района.

Большим спросом у населения окружающих районов пользуются различные металлоизделия, выпускаемые промышленной артелью «Металлист». Только в первом квартале этого года ею отправлено для продажи более чем на один миллион рублей изделий домашнего обихода.

Предприятия города располагают неограниченными возможностями по увеличению выпуска промышленных и продовольственных товаров, а также улучшению их качества. К этому и стремятся их рабочие коллективы.

**Г. ПЕТРЕНКО,**

заместитель председателя райисполкома.  
1 мая, 1958 год.

## Впереди заводов всех Алексеевские сахаровары подвели итоги

Наверное, сахаровары просто соскучились по возможности собраться вместе, поэтому запоздалое собрание, посвящённое подведению итогов минувшего года, собрало в доме культуры сотни заинтересованных работников предприятия.

Сначала с коротким, но насыщенным информацией докладом выступил генеральный директор Л. Ф. Нефёдов. Основные тезисы таковы. Алексеевский завод признан лучшим в России по количеству выработанного сахара (43,3 тысячи тонн) и по выходу сахара — 15,3 %. И это при том, что свёклы поступило на 160 тысяч тонн меньше, чем планировалось. Сахара отгружено на 252 вагона больше, чем в прошлом году. Общий объём реализованной продукции составил 117 миллиардов рублей. Переработано 34 тысячи тонн сахара-сырца.

Для подготовки завода к сезону переработки свёклы было затрачено 5,9 миллиарда рублей, в том числе на покупку нового оборудования — 1,6 миллиарда. В сезон достигнута рекордная производительность — 4,2 тысячи тонн свёклы в сутки. Это позволило себестоимость переработки каждой тонны корней значительно снизить — до 116 тысяч рублей. Свёклы было принято 293 тысячи тонн, или на 70 тысяч тонн больше, чем в предыдущем сезоне. Зона свеклосеяния АО «Ритм» расширилась до 21 тысячи гектаров. Дополнительно изъявили желание сотрудничать 32 хозяйства Белгородской области. Заметно повысилась заинтересованность многих воронежских хозяйств в

поставке свёклы именно на алексеевский завод.

В нынешнем году ставится задача переработать 100 тысяч тонн сахара-сырца. Уже началось его поступление. Заводчане надеются, что смогут загрузить оборудование до августа. Генеральный директор обрисовал основные моменты по реконструкции завода в наступившем году. Один из наиболее серьёзных проектов — создание базы из 10 импортных свеклоуборочных комбайнов, которые будут предоставляться хозяйствам в аренду. Л. Ф. Нефёдов сердечно поблагодарил коллектив за добросовестный труд, отметил лучших работников и лучшие службы. Это собрание было посвящено и 200-летию сахарной промышленности России.

Начальник отдела кадров Е. Е. Миленко и председатель профкома В. В. Сычёв исполнили приятную миссию награждения. 36-ти работникам была вручена памятная юбилейная медаль, 31 человек отмечен почётными дипломами. Всем награждённым были вручены также цветы и ценные подарки.

Зрители, собравшиеся в зале дома культуры, с удовольствием посмотрели концерт белгородского ансамбля «Ретро». Солист заслуженный артист Украины Владимир Ермолов исполнил песни давних лет. Зал тепло приветствовал артистов, подаривших сахарникам хорошее настроение перед началом очередного напряжённого сезона теперь уже по переработке сырца.

**В. КАНУНИК.**

28 февраля, 1998 год.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют учителя Жуковской средней школы **КОЛОМЫЦЕВУ Ольгу Васильевну**, бывшего учителя средней школы № 3 **КОЛЕСНИК Веру Леонидовну**, бывшего учителя Иловской средней школы **МАНИЧКИНУ Марию Ивановну**, бывшего учителя Щербаконской средней школы **СОЛОСИНУ Антонида Михайловну**, бывшего учителя школы-интерната **ЧЕХОНАДСКИХ Ольгу Сергеевну**, бывшего учителя средней школы № 1 **КОБЗАРЬ Светлану Анатольевну**, бывшего помощника воспитателя детского сада № 11 **ОБРАЗЦОВУ Екатерину Сергеевну**, секретаря школы-интерната **БУХАЛЕНКО Лидию Васильевну**, работника Алексеевского колледжа **ПЧЕЛЬНИКОВУ Тамару Готлиповну**, работника станции юных натуралистов **СЕМЕНЧЕНКО Надежду Павловну** и бывшего работника Алексеевского колледжа **СЛАВГОРОДСКУЮ Галину Ивановну** с ЮБИЛЕЕМ! От всей души желают стабильности, равновесия и финансового благополучия, успеха в профессиональной деятельности, удачи и исполнения долгожданных желаний, здоровья и прекрасного настроения!

Самого важного человека в нашей жизни — любимого, замечательного папу, дедушку, прадедушку, тещу **ФИСЕНКО Митрофана Семёновича** от всей души поздравляем с юбилейной датой — 90-ЛЕТИЕМ! От всей души хотим поблагодарить его за подаренные мир и возможности, за любовь и заботу, за мудрость и терпение. Пусть наше бесконечное уважение станет самым лучшим подтверждением доброты, силы воли и справедливости! Пожелать хотим хорошего самочувствия и отлично приподнятого настроения на долгие-долгие годы. **Родные.**



**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.**  
**Пенсионерам скидка 10 %.**  
 тел. 8-904-085-62-40.  
 ИП Крутий С. В. Реклама

**ЦИФРОВОЕ и ТРИКОЛОР ТВ,**  
 пульты, настройка, ремонт, приём платежей,  
 тел. 8-950-717-14-07.  
 ИП Кобцев Е. А. Реклама

**РАЗНОЕ:**

**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**

Кадастровым инженером Приёмником Юрием Михайловичем, (квалификационный аттестат № 36-10-69, ОГРН 311366801800202) в отношении земельного участка, расположенного: Белгородская область, Красненский район, с. Сетище, ул. Молодёжная, 53, кадастровый номер 31:07:0203004:50, выполняются кадастровые работы по уточнению площади и местоположения земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Готов Виктор Петрович.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 9 сентября 2024 года в 10 часов по адресу: с. Сетище, ул. Молодёжная, 53.

С межвым планом земельного участка можно ознакомиться по адресу: 394052, г. Воронеж, ул. Кривошеина, 21 кв. 94, тел. 8-905-659-10-93, priyma77@mail.ru.

Возражения по межевому плану и местоположению границ земельного участка принимаются с 9 августа по 23 августа 2024 года по адресу: 394052, г. Воронеж, ул. Кривошеина, 21, кв. 94, тел. 8-905-659-10-93, priyma77@mail.ru.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены: с. Сетище, ул. Молодёжная, 51 (31:07:0203004:49).

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

\*\*\*  
 В соответствии со статьями 131 и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Чернобровкин Александр Александрович, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 24224, Ассоциация СРО "БОКИ", регистрационный номер в СРО 0422 адрес: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15, тел. 3-35-26, как лицо, уполномоченное на осуществление кадастровой деятельности, по поручению заказчика: Барыленко С. Л. адрес: Белгородская обл., г. Алексеевка, ул. Чкалова, 36, тел. 8 952 43 777 43, извещаю участников общей долевой собственности на земельный участок из земель с/х назначения общей площадью 684 702 кв. м, с кадастровым номером 31:22:0000000:78, расположенного: Белгородская область, р-н Алексеевский, СПК "Победа", для ознакомления с проектом межевания земельных участков, выделяемых в счёт земельных долей в праве общей долевой собственности и его согласования.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться у кадастрового инженера Чернобровкина А. А., № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 24224, ассоциация СРО "БОКИ", регистрационный номер в СРО 0422 адрес: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15, тел. 3-35-26, адрес эл. почты: gvasansan@yandex.ru.

Предложения о доработке данного проекта межевания земельного участка, а также возражения от участников долевой собственности, предусмотренные пунктом 12 статьи 131 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяй-

Депутат Белгородской областной Думы 7 созыва Михаил Васильевич Литовкин проводит приём граждан **20 августа** с 10 до 12 часов по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67.  
 Запись и справки по тел. 8 (47234) 3-47-11.

ствленного назначения», направлять по адресу: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, 15, не позднее тридцати дней с даты публикации.

\*\*\*  
 Требуется работники на автомойку, р-н сахзавода, тел. 8-904-092-58-34.

\*\*\*  
 Требуется водители кат. "С", "Е", водитель фронтального погрузчика, тел. 8-960-624-93-53.

\*\*\*  
 В Алексеевскую СОШ на постоянную работу требуется дворник. Зарплата согласно штатному расписанию, обращаться по тел. 8-910-320-80-83.

\*\*\*  
**ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА АССЕНИЗАТОРСКУЮ МАШИНУ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 60 000 руб., тел. 8-919-227-22-69.**

\*\*\*  
 Требуется рабочий, з/п 50-56 тыс. руб. в месяц, тел. 8-952-422-90-08.

\*\*\*  
 Требуется охранники с удостоверением 4 разряда. Работа вахтовым методом. Доставка и проживание за счёт предприятия. Заработная плата от 60 000 до 80 000 рублей за 3 недели. тел.: 8-915-538-38-47, 8(4832) 26-58-18.

\*\*\*  
 В ОГАУ "Алексеевский лесхоз" на постоянную работу требуются водитель на КАМАЗ-манипулятор, трактористы, разнорабочие. Официальное трудоустройство, полный соцпакет, нормированный график, тел.: 8-980-529-04-00, 8-915-573-21-07.

\*\*\*  
 На постоянную работу требуются охранники (мужчины и женщины), тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88.

\*\*\*  
 Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

\*\*\*  
 Ищу работу по утеплению эковаты кровли, мансарды, плиты-перекрытия, тел. 8-904-536-15-20.

\*\*\*  
 Ищу работу по штукатурке, кафелю, строительству, тел. 8-920-207-49-40.

\*\*\*  
**Ищу работу: кровля, сайдинг, внутренняя отделка помещений, бетонные работы, электрика, тел. 8-930-088-10-22.**

\*\*\*  
 Ищу работу: сайдинг, крыши, покраска крыш, тел. 8-920-564-45-64.

\*\*\*  
**ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ ШКАФОВ-КУПЕ И КУХОНЬ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, ВЫЕЗД ЗАМЕРЩИКА НА ДОМ, БЕСПЛАТНАЯ СБОРКА И УСТАНОВКА, тел. 8-920-570-20-75.**

\*\*\*  
 Укладка асфальта, тел. 8-960-628-58-17.

\*\*\*  
 ПОКЛЕИМ ОБОИ, ШПАТЛЁВКА, обращаться по тел. 8-951-145-78-74.

\*\*\*  
**Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.**

\*\*\*  
**СТУДЕНТЫ ВЫПОЛНЯТ РАБОТУ, тел. 8-920-572-73-70.**

\*\*\*  
 Кованые ворота, навесы, заборы, тел. 8-980-937-98-01.

\*\*\*  
 Замер, доставка материала. Установка ворот, заборов, палисадинок. Имеются евроштакетники и т. д., тел. 8-906-601-02-45.

\*\*\*  
**ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ, МОНТАЖ СИСТЕМ, тел. 8-920-557-43-57.**

**Изготовлю отливы, откосы, коньки и другое из своего материала быстро, качественно и недорого, ул. Маяковского, 16, тел. 8-980-323-66-58.**  
 ИП Голик В. В. Реклама

**Уважаемые жители!**  
**11 августа в 16.10 на рынке в Алексеевке, в 16.40 на рынке в Иловке, в 17.20 на рынке в Красном состоится продажа кур-молодок яйценосных пород (рыжих, белых, доминантов), 5 мес. привиты. Просьба не опаздывать!**  
 ИП Ермолаев С. В. Реклама

**Инкубатор Новокараятиниковский (Ольховатка) продаёт домашнюю птицу живым весом и в тушках утки, бройлеры, несушки. Комбикорм полнорационный. Обращаться по тел.: 8-920-457-25-21, 8-920-442-11-01, 8-920-211-02-25, 8-920-225-59-57.**  
 ИП Моругин В. В. Реклама

**БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА.**  
 Кровля, фасад, внутренняя отделка; Сварочные работы, заборы, навесы; Реставрация старых домов; Ремонт любой сложности; Бетонные работы; и многое другое.  
**СКИДКА 30 %\* пенсионерам, ветеранам, молодым семьям и участникам СВО**  
**8-980-546-60-12, Николай.**

**ООО «КТС» качественно и недорого выполнит следующие виды работ:**

1. Замена элементов системы отопления, установка котлов, радиаторов, монтаж системы под ключ.
2. Установка и обслуживание узлов учёта тепловой энергии;
3. Сварочные работы;
4. Художественная ковка (ворота, заборы, ограды, ритуальные принадлежности, садовая, мангалы);
5. Услуги манипулятора;
6. Ж/б кольца разного диаметра (доставка и монтаж).

**Выезд специалиста для консультации — бесплатно!**  
**Телефоны: 8 (47247) 3-13-23, 8-920-598-49-88.**  
**Наш адрес: с. Засосна, ул. Воли, 9 «Б».** РЕКЛАМА

**Дорогие друзья! Группа "Фей тыла" обращается с просьбой ко всем, кто может помочь. Мы шьём для ребят, непосредственно находящихся в зоне боевых действий, нижнее бельё и повязки. Нам очень нужны ткани ситец и бязь любых расцветок для нижнего белья и красная — для повязок. Если у вас есть лишний, даже небольшой кусочек, примем с благодарностью. Пункт сбора: магазин "Бусинка", 3-й пер. Мостовой, 6, тел. 8-905-676-88-78, Елена. Также приглашаем женщин, владеющих навыками швеи.**



**РАЗНОЕ:**

**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**

**Об объявлении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы Алексеевского городского округа**

Администрация Алексеевского городского округа объявляет о проведении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы Алексеевского городского округа начальника отдела транспорта и дорожной инфраструктуры комитета строительства и транспорта администрации Алексеевского городского округа.

Перечень документов, предоставляемых для участия в конкурсе, требования к образованию, стажу (опыту) работы по специальности, профессиональным знаниям (навыкам) по вакантным должностям размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в сети Интернет <https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>, а также могут быть получены в отделе муниципальной службы и кадров аппарата главы администрации Алексеевского городского округа.

Приём заявлений и прилагаемых документов на конкурс начался с 30 июля 2024 года (со дня размещения

объявления на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в сети Интернет по адресу [alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru](https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru)) и заканчивается 19 августа 2024 года (через 21 день со дня размещения объявления). Все конкурсные документы доставляются лично либо могут быть направлены почтой (заказным письмом с уведомлением) по адресу: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, пл. Победы, 73, администрация Алексеевского городского округа.

При направлении документов почтой датой их приёма будет считаться дата получения заказного письма администрацией Алексеевского городского округа.

Заседание комиссии по проведению конкурса для определения победителя конкурса состоится в месячный срок после окончания приёма конкурсных документов.

Правовые акты по вопросам проведения конкурса и другие информационные материалы размещены на официальном сайте администрации Алексеевского городского округа в сети Интернет <https://alekseevskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>. Телефоны для справок: 8 (47234) 3-40-77, 3-45-51.

\*\*\*  
ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ, тел. 8-952-422-22-05.

\*\*\*  
СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, тел. 8-929-003-12-40.

\*\*\*  
Кровельные и фасадные работы, тел. 8-908-785-85-18.

\*\*\*  
Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

\*\*\*  
**ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА, ПАЛISADНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ,** тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

\*\*\*  
ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57.

\*\*\*  
**РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ,** тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093

\*\*\*  
УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА, тел. 8-952-422-22-05.

\*\*\*  
ПОКЛЕИМ ОБОИ, ШПАТЛЁВКА, тел. 8-951-130-07-16.

\*\*\*  
ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

\*\*\*  
**ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.**

\*\*\*  
**ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, тел. 8-952-423-80-13.**

\*\*\*  
Откачка любых видов нечистот, объём до 7 куб. м, тел. 8-951-761-01-05.

\*\*\*  
**АВТОРЕПЕТИТОР. Дополнительные занятия по вождению,** тел. 8-904-537-56-35.

\*\*\*  
Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

\*\*\*  
Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

\*\*\*  
ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-904-085-02-35.

\*\*\*  
ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-951-148-21-15.

\*\*\*  
ПРИВЕЗУ ПЕРЕГНОЙ, тел. 8-920-569-37-65.

\*\*\*  
ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-903-887-04-36.

\*\*\*  
ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-920-569-37-65.

**Внимание населения!**  
18 августа в 12.50 на рынке в Красном, в 13.30 на рынке в Иловке состоится продажа привитых кур-молодок (рыжих, белых, пёстрых), 5 мес. Привоз будет обязательно в любую погоду!  
ИП Голубева С. В. Реклама

ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ, тел. 8-951-138-26-78.

\*\*\*  
ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-980-387-46-94.

\*\*\*  
ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-903-024-30-66.

\*\*\*  
ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-930-086-61-61.

\*\*\*  
Привезу шлак, песок, тел. 8-904-080-12-65.

\*\*\*  
ПРИВЕЗУ ВСЁ ПО КРАСНЕНСКОМУ РАЙОНУ, тел. 8-915-566-88-25.

\*\*\*  
Привезу всё, ГАЗ-самосвал, тел. 8-920-566-41-98.

\*\*\*  
ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, КАМАЗ, тел. 8-995-017-00-63.

\*\*\*  
Привезу песок, шлак — КАМАЗ, Алексеевский городок и Красненский район, тел. 8-908-781-33-36.

**КАЧЕСТВЕННАЯ ЗАТОЧКА**  
целей, бензопил, ножовок, ножей, фугочных ножей, ножниц, топоров и другого, тел. 8-951-145-76-48, 8-920-580-43-80. ИП Черняков А. И. Реклама

**МИР КРОВЛИ**  
Металлочерепица, профлист, гибкая черепица, сайдинг металлический, гидро-пароизоляция.  
**ВСЁ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА**  
Внутренняя и наружная отделка. Пластиковые окна, металлические и пластиковые откосы.  
**РАБОТА ОТ 300 РУБ.** Замер, расчёт, доставка по городу **БЕСПЛАТНО.**  
Адрес: ул. Ст. Большевиков, 12.  
**ВСЁ ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ 8(952)423-01-72, 8(958)680-78-61**  
Реклама

\*\*\*  
Аттестат о среднем (полном) общем образовании серии 29 АА № 0013228, выданный 16.06.2008 года на имя Екимова Александра Юрьевича, считать недействительным в связи с его утерей.

**ЧИСТЫЙ ПЛЕД**  
в МиниПрачке  
Стирка от 350 руб.  
Сушка от 150 руб.  
Мини Прачка +7 995 137 34 30  
доставка по городу  
Реклама

**Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия.**  
К каждому окну — отлив и москитная сетка в подарок.  
Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ИП Мияев И. М. Реклама

**Закупаем мясо: КРС, конину дорого, вынужденный убой в любое время,** тел.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.  
ИП Пархоменко М. Д. Реклама

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ.**  
Бесплатный выезд на дом, тел. 8-951-153-41-31.  
Бирюков В. С. Реклама

**Магазин "РИТУАЛ"**  
оказывает полный комплекс услуг по проведению погребения. В наличии все сопутствующие товары.  
Оградки, столы, скамейки, памятники. Изготовление фотографий. Транспортировка тела в морги по России.  
Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 68 "а" (рядом с магазином "Росинка"), тел.: 4-41-70, 8-920-208-00-17, с 8 до 18 час.; 8-915-522-96-37, 8-904-081-68-10, 8-951-763-04-77 (круглосуточно). ИП Бочкарёва В. И. Реклама

**ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ, ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ, УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ, ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ,**  
тел. 8-980-529-24-34, 8-952-423-80-13.  
ИП Гоздев Ю. В. Реклама

**ПРОБЬЁМ КОЛОДЕЦ** в доме и на улице, труба нержавеющей, пластик 125.  
Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

**ГАРАЖИ 7 размеров от 39 000 руб.** с подъёмными воротами, тел. 8-960-5499-777. ИП Кудинов А. Н. Реклама

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ "ЭТАЛОН",** тел. 8-920-555-25-20.  
ИП Сафронов А. А. Реклама

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ  
**МОЁ ДЕЛО**  
Адрес: Белгородская обл., г. Алексеевка, ул. Старых Большевиков, д. 6  
Тел.: 8 (47234) 3-56-30  
CONTRACT.MIL.RU

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**  
**РЕСТАВРАЦИЯ СТАРЫХ ДОМОВ И КРЫШ**  
**ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ НАШЕГО МАТЕРИАЛА**  
• КРОВЛЯ • ЗАБОРЫ • САЙДИНГ  
• ОТМОСТКИ • БЕСЕДКИ • БАНИ  
• ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА  
• ВЕРАНДЫ • ФАСАДЫ  
• РЕМОНТ СТАРЫХ ПЕЧЕЙ и многое другое  
пенсионерам и участникам СВО — **СКИДКА 25 %\***  
**8-920-444-27-04 Александр**





# В объективе родное село

стр. 2

Громкими аплодисментами отмечены жители, награждённые Благодарностью и Благодарственными письмами губернатора Вячеслава Гладкова, Почётными грамотами областной Думы, Благодарностями председателя регионального парламента Юрия Клепикова и депутата областной Думы Елены Романенко, Почётными грамотами и Благодарностями главы администрации района Александра Полторабатко. В их числе порядка пятидесяти человек.

По традиции перед праздником в районе был объявлен конкурс на звание самого благоустроенного сельского поселения, улицы, учреждения и домовладения. Таких в районе, где живут старательные и трудолюбивые люди, немало. Весенний и летний объезды территорий позволили рейтинговой комиссии определиться с победителями. Итак, в тройку лидеров по благоустройству вошли Готовское, Новоуколовское и Сетищенское сельские поселения. Среди учреждений, объектов и улиц лучшими стали Кругловская основная школа, Камызинский центр общей врачебной практики и Хмелевской Дом культуры. В номинации «Лучшая улица» первое место присуждено улице Молодёжной села Большое, второе — Центральной села Горки, третье — Лесной села Лесное Уколово. Самым благоустроен-



Епископа Валуйского и Алексеевского Савву красненские прихожане встречали хлебом-солью.

ном частным домовладением названо подворье Владимира и Марины Соболевых из райцентра.

Среди организаций и предприятий победу одержала глава крестьянско-фермерского хозяйства Татьяна Жиликова. На втором месте — ООО «Выбор», а на третьем — магазин «Кристина» села Красное. Благодаря старанию победителей и всех остальных, кто не вошёл в строчки итогового рейтинга, но прилагал к этому немалые усилия, на улицах всегда чисто, уютно и красиво. Большая ответственность за эту работу, в первую очередь,

лежит на главах сельских поселений, которые во время финальной песни праздничной концертной программы вышли на сцену и открыли с карты района свои территории. Это было трогательно и символично, ведь, действительно, будущее района в руках каждого из нас.

## Яркие акценты праздника

Мы уже отмечали, что главное торжество красненцев проходило на различных площадках. К примеру, спортивных. На территории ФОКа состоялись соревнования по уличной силовой гимнастике среди молодёжи, а также шахматно-шашечный турнир и товарищеская встреча по волейболу.

В Центральной районной библиотеке в рамках партийного проекта «Женское движение Единой России» открыт клуб «Мир женщины». В центре внимания нового объединения — волонтерская деятельность, вопросы

психологической поддержки, социальной адаптации и реабилитации, сопровождение и обучение семей участников СВО, а также взаимопомощь всем женщинам муниципалитета.

Отдельных слов заслужили концертные программы, продуманные организаторами до мелочей, как в плане репертуара, так и времени их проведения. Зрители оценили выступления всех артистов на «отлично», поблагодарив их восторженным «браво».

Свой акцент в череду мероприятий внесло присутствие мужчин в форме десантников. День ВДВ из года в год сопровождает престольный праздник красненцев, делая эту дату тройным торжеством. И пусть ещё долгие годы сохраняются такие красивые местные события, живут традиции дружбы и добрососедства.

**Татьяна КРАСНОВА.**  
Фото Николая Ярцева.



Зампредседателя областной Думы Любовь Киреева (справа) с награждённой Людмилой Карамышевой, заместителем главы Расховецкой сельской администрации.

## Не оставили с бедой наедине

● НАМ ПИШУТ

Давно хотел через газету выразить слова благодарности и глубокого уважения друзьям, знакомым и просто жителям нашего горокруга за помощь, оказанную мне после случившейся беды. В декабре прошлого года у меня полностью сгорел дом. Огонь уничтожил всё: мебель, домашний скраб, теле- и видеопаратуру. Отчаянию и горю не было границ.

По телевидению и в прессе часто рассказывают о людях, оказывающих помощь, не стоящих в стороне, когда у кого-то случается беда. Я бы хотел рассказать об удивительных людях нашего города, с которыми живём бок о бок.

Первым, кто откликнулся на мою беду, был Владимир Разумный. Три полных световых дня Владимир Фёдорович со своими рабочими ликвидировали последствия пожара. Он непосредственно участвовал в работах. Кто может назвать личный пример из числа руководителей организаций? А ведь за Разумным — большая строительная организация! Владимир Фёдорович сам, с нуля, построил и оснастил это предприятие. Кто был на территории, тот видел, какие машины и механизмы используют в работе. Современные мастерские, административное здание, подсобные помещения, бытовки. Да, путь к сегодняшнему признанию был тернист, но Разумный не затерялся в общей толпе, своим умом и трудом, находчивостью предопределил дальнейшую судьбу организации. Бок о бок с ним живут и работают два сына, Алексей и Рустам, дочь Оксана живёт в Москве. У Владимира Фёдоровича четверо замечательных внуков. Вот, не зря в народе есть поговорка: «Натерпишься горя — научишься жить».

От души хочу поблагодарить моих друзей и товарищей, которые откликнулись на беду, помогли, кто чем мог: от обуви до материальных средств. Это семьи Павла Полухова, Александра Ситника, Виктора Сюсюкалова, Александра Зюбана, Дмитрия Лебеденко, Ивана Ходыкина, Александра Литвинова, Владимира Мишукова, Леонида Горбатенко, Евгения Линник, Николая Пяташова, Олега Астанина, Александра Кузнецова, Анатолия Лобода, Виктора Берестового, Алексея Чередникова. Огромное спасибо депутату областной Думы Михаилу Литовкину и его отцу Василию Литовкину. А некоторые руководители хозяйств просили не указывать свою фамилию.

Низкий поклон, вам, добрые люди, мира, добра и благополучия.

**Анатолий НИКИТЕНКО,**  
Почётный дорожник.



Новый почётный гражданин района Раиса Ивановна Малыхина.

## Всё о средствах индивидуальной мобильности

### ● ЗАКОН И ПРАВО

Сейчас распространены электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сигвеи, моноколёса и иные аналогичные средства индивидуальной мобильности, которые предназначены для передвижения посредством использования двигателя и относятся к транспортным средствам. Поэтому тот, кто едет на электросамокате и других вышеуказанных средствах передвижения, должен соблюдать правила дорожного движения.

Так, дети младше семи лет могут передвигаться на средстве индивидуальной мобильности только в сопровождении взрослых и только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам (на стороне для движения пешеходов), а также в пределах пешеходных зон. Дети в возрасте от семи до 14 лет могут передвигаться на них только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон, старше 14 лет — по велосипедной, велопешеходной дорожкам, проезжей части велосипедной зоны или полосе для велосипедистов.

При движении по тротуару или пешеходной дорожке лица, использующие для передвижения средства индивидуальной мобильности, должны руководствоваться сигналами светофора (при его

наличии) в виде силуэта пешехода, а при движении по велосипедной, велопешеходной дорожкам, полосе для велосипедистов — сигналами в виде велосипеда.

Движение по правому краю проезжей части (в случаях, когда это разрешено) должно осуществляться только в один ряд. При этом им запрещаются обгон или объезд транспортного средства с левой стороны.

Движение на средстве индивидуальной мобильности разрешается со скоростью не более 25 км/ч.

Лицам, использующим для передвижения такое средство, запрещено: управлять им, не держась за руль хотя бы одной рукой; перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению; перевозить пассажиров (например, ехать вдвоём), если это не предусмотрено оборудованием или конструкцией; перевозить детей до семи лет при отсутствии специально оборудованных для них мест; поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении (кроме случаев, когда из правой полосы разрешён поворот налево, и за исключением

дорог, находящихся в велосипедных зонах); пересекать дорогу по пешеходным переходам.

Если передвижение по тротуару, пешеходной дорожке, обочине или в пределах пешеходных зон подвергает опасности или создаёт помехи для движения пешеходов, лицо, управляющее средством индивидуальной мобильности должно спешиться или передвигаться на скорости, не превышающей скорость движения пешеходов.

При выезде из жилой зоны — должно уступить дорогу другим участникам дорожного движения, при пересечении проезжей части вне перекрестка — обязано уступить дорогу другим участникам дорожного движения, движущимся по ней. Пешеходы имеют приоритет во всех случаях совмещённого движения с лицами, использующими для передвижения средства индивидуальной мобильности.

В случае нарушения правил дорожного движения лицо, передвигающееся на электросамокате или другом средстве индивидуальной мобильности, может быть привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере от 500 до 1500 рублей.

**Елена СЛЕПЦОВА,**  
судья Алексеевского  
районного суда.

## Готовьтесь к школе правильно

### ● АКТУАЛЬНО

Начало учебного процесса, а именно поход в первый класс — важное событие в жизни не только ребёнка, но и его родителей. Это вхождение в мир знаний, новых прав и обязанностей, сложных и разнообразных взаимоотношений со взрослыми и сверстниками.

С первых дней занятий ученику придётся выдерживать по четыре урока длительностью 35 минут с небольшими перерывами в одном помещении с 20-30 детьми. И здесь нужны не только интеллект и знания, но и крепкая нервная система, способность контролировать эмоции и порывы.

Готовность ребёнка к школе — это своеобразный многослойный «пирог». Верхний слой составляют знания, умения и навыки: счёт, чтение, письмо, ориентирование в окружающем мире. Основная часть — «коржи» пирога — самоконтроль, усидчивость, концентрация внимания, способность следовать инструкции и действовать по образцу, хорошая слухоречевая память. Именно эти умения, а не знания цветов и дней недели, необходимы ребёнку для успешной учёбы. Не менее важная составляющая часть «пирога» — учебная мотивация, которая к семи годам приходит на смену игровой и подразумевает готовность и желание ребёнка учиться, его согласие с

правилами школьной жизни.

Понимая важность подготовки детей к школе, за несколько месяцев до начала учебного года важно организовать с ним целенаправленные развивающие занятия. Именно на этом этапе многое могут сделать для ребёнка родители — его первые и самые важные воспитатели и учителя.

Уважаемые мамы и папы будущих первоклассников, при подготовке к школе уделите особое внимание развитию у вашего чада скоординированных действий и развитию психомоторной функции. Если вы состоите на учёте у узких специалистов или вашему ребёнку рекомендуют пройти обследование либо консультацию невролога, дефектолога, логопеда — получите своевременную помощь!

Поощряйте и стимулируйте познавательную активность детей. Развивайте их эмоциональный интеллект — учите распознавать, понимать намерения свои и других людей, проговаривайте чувства и называйте эмоции вслух, учите управлять ими.

Продолжайте регулярно и систематически читать, особенно перед сном, это хорошо тренирует память. Обсуждайте прочитанное, высказывайте своё мнение и побуждайте ребёнка говорить: пере-

сказать, что больше понравилось, чему учит этот рассказ.

Не забывайте развивать самостоятельные навыки, в том числе самообслуживания — доведите до автоматизма элементарные действия, научите хорошо и быстро завязывать шнурки, застёгивать пуговицы, собирать и складывать свои вещи, пользоваться носовым платком и туалетом.

Развивайте культуру общения и поведения в детском коллективе, накапливайте социальные навыки общения.

Обязательно гуляйте не менее двух часов в день, обеспечьте ребёнку полноценное питание, соблюдайте привычные ритуалы отхода ко сну. А вот пользование компьютером и телевизором сведите к минимуму.

Хвалите и поддерживайте за самостоятельность, приложенные старания и усилия, особенно отмечайте успех, если была преодолена трудность или сложная работа.

И помните, образование может сделать человека умным, но счастливым его делает только душевное, разумно организованное общение с близкими и любимыми людьми.

**Марина ВАКАЛО,**  
психолог детского  
поликлинического отделения  
Алексеевской центральной  
районной больницы.

### ● ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

## Не по стандарту

В ходе проверки межрайонной прокуратурой материально-технического оснащения детского поликлинического отделения Алексеевской центральной районной больницы установлено, что кабинет врача-педиатра и прививочный кабинет не оборудованы в соответствии со Стандартом, утверждённым приказом Минздрава России от 16.04.2012 № 366н.

В кабинете врача-педиатра отсутствовал тонометр для измерения артериального давления с манжетой для детей до года, ширма, стетофонендоскоп, термометр медицинский, в прививочном кабинете не имелось пинцета и грелки. Потолок в помещении для хранения специализированных продуктов питания для детей из малообеспеченных и многодетных семей в нарушение положений п. 2.7 Санитарных правил «СП 2.1.3678-20» имел признаки поражения грибком.

Также в помещении отсутствовали гигрометр, термометр, что не позволяло обеспечить контроль за условиями хранения продуктов питания.

По результатам рассмотрения представления прокурора, внесённого главному врачу медицинского учреждения, нарушения устранены. Учреждение здравоохранения приобрело медицинские приборы и оборудование, произвело обработку стен и потолка от плесени и покраску потолка, приобрело гигрометр и термометр.

Кроме того, по постановлению прокурора виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности по ст. 6.4 КоАП РФ (нарушение санитарно-эпидемиологических требований к эксплуатации общественных помещений, зданий) с назначением наказания в виде штрафа в размере 1000 рублей.

**Ольга ВЕРБКИНА,**  
помощник прокурора.

## С целью избежать ответственности

Алексеевская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 34-летнего жителя Старооскольского городского округа, совершившего преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 291.2 УК РФ.

В суде установлено, что мужчина с целью избежать административной ответственности по ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ, находясь в служебном автомобиле сотрудников ГИБДД ОМВД России

по Алексеевскому городскому округу, передал инспектору 5000 рублей. Представитель власти от получения незаконного вознаграждения отказался.

Суд учёл мнение государственного обвинителя и назначил подсудимому наказание в виде штрафа размером 15 000 рублей в доход государства. Приговор не вступил в законную силу.

**Владислав КОБРИСЕВ,**  
помощник прокурора.

## При проведении ремонта

Алексеевский межрайонный прокурор принял меры по обеспечению безопасности дорожного движения. Проверкой, проведённой с привлечением специалистов госконтроля, выявлены факты нарушения требований законодательства о безопасности дорожного движения в деятельности ООО «Белдорстрой» при проведении ремонтных работ автомобильной дороги М-2 «Крым» Москва-Тула-Орёл-Курск-Белгород-граница с Украиной.

Так, при проведении ремонтных работ сотрудники ООО «Белдорстрой» не установили все необходимые дорожные знаки, частично отсутствовало ограждение и освещение мест проведения работ, отсутствовала временная горизонтальная дорожная разметка.

В целях устранения выяв-

ленных нарушений прокурор в адрес генерального директора ООО «Белдорстрой» внёс представление, по результатам рассмотрения которого выявленные недостатки работ устранены, два виновных должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Корочанского района от 03.07.2024 года руководитель проекта филиала «Корочанский» ООО «Белдорстрой» привлечён к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ, с назначением наказания в виде штрафа в размере 22 000 рублей.

**Александр ВАСЮТИН,**  
помощник прокурора.

# В объективе родное село



Десятки добрых пожеланий украсили карту Красненского района.



Новоуоловцы презентуют свою экспозицию, акцентированную на медовый бренд.



Упражнение по воркауту выполняет победитель соревнования Дмитрий Роцупкин.



Главы сельских администраций — большая семья единомышленников, радеющих за родной край.



Концертная программа в юбилейный день рождения райцентра.



Ирина Попова пришла на праздник с дочками и сыночком.

**Заря** Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев  
Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»  
Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.  
Телефоны:  
- редактор ..... 3-55-22  
- ответственный секретарь ..... 3-57-24  
- обозреватели ..... 3-00-50, 3-41-89,  
- бухгалтер (факс) ..... 4-60-71  
- отдел рекламы ..... 3-56-55  
Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж». 394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.  
Подписной индекс П8922 Объем 4 п.л.  
Тираж 8022 Заказ 4825  
В печать по графику и фактически в 10.00  
Дата выхода в свет: 08.08.2024 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.